



中转冷库冷链食品事件调查处置（从左至右：陆冬磊、齐辰、蔡华、宓铭）。

干疾控的年轻人 他用英语聊出了线索

上海市疾控中心的602名员工中，35周岁以下有264人，占43.8%；90后有168人，占27.9%。正是这群年轻人，在疫情防控的实战中迅速成长，担起了保卫公众生命健康的重任。

□ 记者 | 王煜

上海市疾控中心的602名员工中，35周岁以下有264人，占43.8%；90后有168人，占27.9%。正是这群年轻人，在疫情防控的实战中迅速成长，担起了保卫公众生命健康的重任。

换班时互道“保重”

“那是我第一次穿上防护服，面对当时还有很多未知的新冠病毒，确实有些紧张。”生于1990年的齐辰如此回忆2020年1月自己面临的挑战。她日常的工作岗位是上海市疾控中心

健康危害因素监测与控制所食品安全科，而在新冠疫情来袭时，她被派驻长宁区疾控中心执行流行病学调查（流调）任务。齐辰的父母已经从外地来上海陪她过春节。为了能安心工作，也不增加家人的风险，大年初三时，她就把二老劝回了老家。

当时，流调组白天黑夜两班倒，齐辰这组是年轻人，承担了夜班任务，同事换班的时候互相道声“保重”，“真的有一种上战场的感觉”。齐辰好几次值班碰到半夜出任务的情况。信息一来，不管是凌晨几点，她立即提着拉杆箱出发；到了目的地，换上防护装备，开始流调，结束后再脱掉装备。每次流调一般不会低于两个小时，回到区疾控中心基本也睡不着了。